

# 盐都日报

YANDU DAILY

中共盐城市盐都区委 盐都区人民政府 主办

贴紧 贴心 贴近  
http://epaper.routeryun.com/ydrb

2023年7月11日 星期二  
癸卯年五月廿四 第2470期



## 社会主义核心价值观



富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善



## 认真学习宣传贯彻党的二十大精神

# 盐都：“载体焕新”换来“都满意”营商环境

□记者王丹杨 雨

“哎呀，我都忙忘了告诉你们，我们原计划6月30日也就是明天下线的，但大家抢工热情太高，提前了一周，6月23日就下线了。”日前，当记者按照约定的时间，来到高新区的江苏远航锦锂新能源科技有限公司电池烘烤车间了解自动化生产线调试情况时，运营总监杨正伟对自己的“爽约”不好意思。

据介绍，目前公司的YHJL280储能电池合格产品已正式下线，预计过不了多久，产能就可达5GWh。公司之所以能有这么快的发展速度，得益于政府“载体焕新”期间提供的“保姆式”服务。

远航锦锂项目由国家电投集团中电投融和新能源投资公司、景成新能源投资有限公司及其他锂电池核心材料和装备供应商头部企业，共同投资30亿元建设5GWh全智能化储能电芯生产线，主要从事磷酸铁锂新型储能电芯及模组的研发和生产，其整体技术达到国际先进水平。

今年5月底，该项目被我区推为全市高质量发展推进会观摩项目。“这简直就是个奇迹！”远航锦锂运维中心总监李付超说，盐都提供了一流的营商环境，特别是用“载体焕新”的办法，不仅让投资方大大节省了厂房

建设资金，还节约了很多的宝贵时间。“项目从去年9月开工到正式下线仅用了8个多月时间，这种‘火箭’速度，没有哪个客商不满意的。”

和远航锦锂高管们有着同样感受的，还有大因智能音视频公司产品部总监刘加洋。“从传输软件、话筒、硬盘，到高端显示，以及整个控制系统，高端视听装备的全产业链布局、全自动化控制，这里我们至繁归于至简的‘梦工厂’。”项目2022年8月开工建设，得益于“载体焕新”等“都满意”营商环境，三个月后“梦工厂”就开始试生产。

同处高新区的鸿泰精密连接器项目也是个“载体焕新”案例。该项目今年1月份签约，当月进场装修建设，四个月竣工投产。通过“载体焕新”，政府帮助企业解决了主体厂房的问题，并对员工宿舍和厂区基础设施进行了提升，让公司实现了入驻即可“拎包即住”。

腾退低质低效产能，推动新旧动能转换，是我区进一步优化营商环境的有力抓手。“腾退厂房对高新区来说，不是自选题，而是必答题，既能解决过去发展质效不高的问题，还能解决企业迅速落户的难题。为此，我们成立了工作专班，积极落实载体焕新目标任务和推进措施。”高新区载体焕新负责人顾军说，去年开始，高新区加快推动低效载体腾退焕新，腾退工业厂房40多万平方米。

“好马配好鞍，把好的资源给好项目。减少低效厂

房空间，降低成本，将载体焕新作为转变发展方式、优化经济结构、转换增长动能的重要抓手，实施载体焕新三年行动计划，不断提升各类园区、厂房、土地和楼宇的产出率及贡献率，为经济高质量发展提供有力支撑。”区工业和信息化局局长吴德辉说。盐都地处大都市区，受土地资源制约，这倒逼盐都千方百计提高亩均收益，实现高质量发展。也正因为这样，我区在盐城较早提出建设“智能制造示范区”“以亩均论英雄”，全区在盐城的亩均税收一直处于靠前的位置。

“梧桐”栽得好，“凤凰”自来。我区落实“重大项目奋进年”活动部署，将闲置土地、低效厂房盘活作为破解招商选资土地制约的有效途径，推动“载体焕新”，引入高质量项目，让经济呈现出高质量的发展气象。下一步，我区还将更大力度推进载体焕新，推动“厂房等设备”“熟地等项目”“拿地即开工”成为常态，全力做强产业载体，为工业经济提质增效腾出新空间。

## 新时代 新征程 新伟业

本报讯(记者杨雨)7月8日，区委副书记、区长马正华率队检查安全生产工作，强调要坚持问题导向、突出严实要求，以“时时放心不下”的责任感，全面排查整治各类风险隐患，牢牢守住安全生产底线，全力维护人民群众生命财产安全和社会大局稳定。区委常委、常务副区长吴军陪同。

当前正值汛期，做好汛期安全保障工作尤为重要。马正华首先来到润都公园内的防汛物资仓库，实地察看混流泵、编织袋、潜水泵等物资储备情况，认真听取防汛准备、风险隐患排查等情况汇报。他强调，要备足防汛抢险物资，提前做好应急预案，组建应急救援队伍，认真落实24小时值班值守制度，全面做好防汛各项准备。在郭猛东干河闸站，马正华仔细检查闸站设备运行状况，叮嘱相关部门要增强风险意识，强化监测预警和指挥调度，加强闸站管理维护，做细做实防汛抢险工作，全力保障人民群众生命财产安全。

随后，马正华深入龙冈镇沿街商铺，实地查看“三合一”场所安全隐患排查整治情况，详细了解场所消防设施、用火用电、安全出口、生活住宿等情况。他强调，要坚持问题导向，坚持不懈抓好隐患排查整改落实工作，建立健全长效管理机制，严防火灾事故的发生，坚决守护好群众“生命线”。

燃气安全涉及千家万户，事关人民群众生命财产安全。马正华来到龙冈镇华鹤液化气站，现场检查了液化气储存、运输、供应等情况，并察看了智慧燃气监管平台，详细了解企业在气罐二维码溯源、智慧大数据监控、液化气罐安全配送等方面的提升改造情况。他强调，企业要严格落实安全生产主体责任，遵守岗位操作规程，切实做好设备设施维护保养、巡检管护、入户安检等安全管理工作，严防燃气安全事故发生。

检查中，马正华还来到了位于龙冈镇的既有建筑改造项目现场，详细了解项目进展情况，现场督促相关负责人要扎实推进既有建筑隐患整治，进一步做好房屋鉴定、结构改造、修缮加固等工作，全面筑牢既有建筑安全屏障。

马正华检查安全生产工作时强调，全面排查整治风险隐患，坚决守牢安全发展底线。

## 区气象局获评全国气象部门创建模范机关先进单位

本报讯(记者仇玉存)日前，全国气象部门创建模范机关先进单位和标兵单位表彰名单公布，区气象局入选全国气象部门创建模范机关先进单位，全市唯一。

近年来，区气象局全面贯彻新时代党的建设总要求，扎实开展“四个模范”专项行动，以高质量党建引领模范机关创建，以现代化建设推动事业高质量发展，以高水平服务获地方肯定，展现了新时代基层气象部门的崭新风貌。工作中，该局聚焦模范机关创建要求，以党建促业务、以创建促发展，追求卓越、奋进争先，完成气象防灾减灾硬件建设任务，提升综合监测预报预警能力，推进盐都气象高质量发展。对内开展主题教育、比学赶超、志愿活动等五项行动，对外联动机关工委、团区委、文明办等，被选为全区党务干部培训班观摩现场，与省内外、系统内外部门单位交流互鉴。同时，该局立足于“早”、着眼于“防”，以业务质量为核心提升综合监测预警能力，为重大灾害应急处置抢下宝贵时间，实现人民群众对气象履职“都满意”的创建初衷。此外，该局倾心组织“大手牵小手 科学润童心”等项目，取得了显著成效，被授予“全国科普日优秀活动”荣誉称号。

## 盐都6个新型农村社区成为市“美丽庭院”示范点

本报讯(辛 闻)近日，市农房办、市妇联联合表彰了全市第三批“美丽庭院”示范点，我区6个新型农村社区获评，分别是大冈镇抬头新型农村社区、龙冈镇军营新型农村社区、尚庄镇民胜新型农村社区、楼王镇花季园新型农村社区、台创园李庄新型农村社区、学富镇联河新型农村社区。

大冈镇抬头新型农村社区规划94户，目前已入住85户。近年来，该村积极创建“美丽庭院”，取得了明显的成效，先后荣获省传统村落、市特色田园乡村等称号。龙冈镇军营新型农村社区建于2020年，规划280户，现已入住234户。近年来，该村积极组织广大妇女投身美丽庭院创建活动，以女性的文明进步，带动家庭生活的变革，以家庭面貌的焕然一新促进了农村面貌的改造提升。尚庄镇民胜新型农村社区近年来以“美丽庭院”创建为抓手，组织引领广大妇女家庭开展庭院清洁、绿化美化，先后获评省新型示范社区示范项目、省特色田园乡村称号。楼王镇花季园新型农村社区规划474户，现已入住368户。近年来，该村持续推进农村人居环境整治，打造了别具特色的“美丽庭院”。台创园李庄新型农村社区规划集聚146户，现已入住90户。近年来，该村围绕生态、乡土理念，延续村落文化脉络，引入乡村景观，打造宜居风貌。学富镇联河新型农村社区坚持以“改善人居环境为基础，创建美丽宜居家园”为目标，抢抓打造新型农村社区示范点机遇，于2020年创建新型农村社区，规划114户，现已入住99户。

下一步，我区将持续深入开展“美丽庭院”创建工作，挖掘文化内涵，打造精品特色，不断推进“美丽庭院”提质扩面、提档升级，让“美丽庭院”成为美丽乡村的一道靓丽风景。



位于高新区的昶屹精密结构件项目由江苏昶屹电子科技有限公司投资建设，该公司是一家从事3C、新能源汽车、工业自动化等领域的精密结构件研发、生产和销售于一体的国家高新技术企业。项目总投资10亿元，于2023年1月开工建设，4月竣工试生产。项目竣工投产后，年可生产金属结构件1000万件，实现销售4亿元，税收2000万元。图为生产车间一角。 陈诚 张孜越 摄

## 盐都：项目为王 推动经济发展提质增效

□记者仇玉存

推进重大项目建设是稳投资、稳增长、稳经济的重要支撑。今年以来，我区坚持把发展经济的着力点放在实体经济上，牢固树立“项目为王”理念，深入开展“重大项目奋进年”行动，全力以赴推进项目建设，为全区经济发展提质增效提供坚实支撑。

进入三季度，盐都大地处处涌动项目建设热潮，一个个重点项目快速推进，吹响了全力完成全年目标任务的“冲锋号”。

作为省级重大项目的康佳存储芯片封测项目，计划总投资20亿元，分两期实施，新上存储芯片封测项目。随着半导体庞大的市场规模和康佳自身每年超过2000万台电子产品的需求，公司自落户我区就已构建起以“设计+封测+渠道”的存储产业链条，引进行业领先的全自动生产设备和智能化控制系统，从晶圆贴片、抛光、切片到压焊等制程全面实现“机器人换人”，致力打造国际领先的“智能工厂”。今年上半年已实现销售收入3.7亿元，公司目前在手订单7000万元。

康佳集团还将把盐城作为发展布局的重要基地，围绕“科技+产业+园区”的发展模式，同步推动康佳长三角总部基地、白电产业园等重大项目落户盐城高新区，加速构建芯片上下游产业链，打通上游设计、中游制造、下游封装三个关键环节，全力以赴推动电子信息产业实现集群发展、高质量发展。

数字经济是产业发展的“新赛道”，也是转型升级的“加速器”。我区专门出台数字经济发展、制造业“智

改数转”两个三年行动计划，制定支持制造业高质量发展的政策意见，不断释放数字对经济发展的放大、叠加和倍增作用，打造全市数字产业示范高地。

位于高新区的江苏善行智能科技有限公司，是我区新招引的新一代信息技术科创型企业，项目一期投资10亿元，新上多媒体会议系统和集成指挥中心设备生产线。7月10日，记者在公司生产车间看到，新上的智能化生产线正在全力运行赶制订单。该公司产品总监刘加洋告诉记者：“今年，公司推出cob触摸智慧屏新技术，与飞利浦等海外品牌进行合作，验证了cob技术新高度。下半年，公司将加快cob二期扩建建设，从现有的3条生产线扩建到10条，预计年底投产，全部投产后将实现年销售10亿元。”

据了解，江苏善行智能科技有限公司隶属上海大因多媒体技术有限公司，主推全网络化IoT音视频整体解决方案，政府会议集群解决方案、教育解决方案、医疗解决方案等，每年可生产50万台音视频多媒体系统。该项目的建成进一步提升了我区在智能视听领域的知名度和影响力，为全区电子信息产业链集聚发展增添强劲动力。

项目全力推进，产业集群发展。今年以来，我区不断做强电子信息产业，推动数字产业化集聚发展，发挥电子信息、龙创智能驾驶、瑞莱铂工业机器人等数字经济龙头企业示范引领作用，紧盯数字产业硬件生产、软件服务全产业链条，聚力打造以电子信息为主导的数字产品制造业集群。同时，结合全市“5+2”战略性新兴产业，我区深度布局物联网、区块链、元宇宙等前沿产业，年内新开工亿元以上数字经济制造业项目12个，数字经济产业规模突破280亿元，增加值占GDP比重超12%。

## 延长产业链 融合多业态 带领群众致富

□记者胡剑

蝉鸣惊半夏，晴光映荷花。炎炎夏日，亭亭清荷。眼下正是赏荷好时节，清香袭人的荷花，接天碧绿的荷叶，不仅扮靓了乡村，更为当地群众铺就了一条就业致富大道。

7月9日，在学富镇华府村境内的一处荷塘边，记者看到荷花已经进入开花期。放眼望去，密集的荷叶几乎覆盖了整片荷塘，一幅浑然天成的水墨画跃然纸上。粉色和翠绿，布满了整个视野。清风徐来，一阵阵荷香拂面而来，让人顿感神清气爽。

据了解，每年7月至8月是荷花的盛花期，此时观赏性最高，当地良好的生态环境也引来了大批白鹭前来安家落户。维泰家庭农场负责人董维泰告诉记者：“今年，四十几亩荷花连子整体长势不错，我还套养了小龙虾，欢迎大家前来看荷花、摘莲蓬、钓龙虾。”

今年以来，学富镇围绕乡村振兴战略总要求，依托现有农业资源禀赋，打造一条农文旅融合、研学实践精品旅游线路，构建乡村产业发展新格局，全面激发乡村活力，助推乡村振兴，带领群众增收致富。该镇农业中心主任、旅游办主任刘于谋对记者说：“学富在草房子景区的基础上，配套发展了13个农文旅融合示范点，构成了钓鱼、钓蛙、钓龙虾和吃农家饭、住农家屋、观农村景的生态旅游新兴产业形态。同时，我们立足荷藕产业优势，推广浅水藕、小龙虾、大甲鱼一水三宝种养模式，做实生态循环农业文章，做精绿色有机优质产品，带动农户在农文旅融合中收益共享。”

学富镇华府村境内的一处荷塘边，记者看到荷花已经进入开花期。放眼望去，密集的荷叶几乎覆盖了整片荷塘，一幅浑然天成的水墨画跃然纸上。粉色和翠绿，布满了整个视野。清风徐来，一阵阵荷香拂面而来，让人顿感神清气爽。

学富镇华府村境内的一处荷塘边，记者看到荷花已经进入开花期。放眼望去，密集的荷叶几乎覆盖了整片荷塘，一幅浑然天成的水墨画跃然纸上。粉色和翠绿，布满了整个视野。清风徐来，一阵阵荷香拂面而来，让人顿感神清气爽。

学富镇华府村境内的一处荷塘边，记者看到荷花已经进入开花期。放眼望去，密集的荷叶几乎覆盖了整片荷塘，一幅浑然天成的水墨画跃然纸上。粉色和翠绿，布满了整个视野。清风徐来，一阵阵荷香拂面而来，让人顿感神清气爽。

## 榜上有名